

Зиг-Заг удачи в спорте



Можно с уверенностью сказать: грантовый проект «Доступный спорт», который весной выиграла Нижегородская областная организация ВОИ, успешно претворяется в жизнь! Уже приобретён и распределён по районным и городским организациям новый игровой инвентарь. Проходят обучающие мастер-классы в МРС. Волонтеры-спортсмены осваивают теорию и практику новых увлекательных игр.

...Межрайонный совет ВОИ «Арзамасский» собрался в ФОКе «Чемпион» посёлка Выездное. В просторном и светлом спортзале царил доброжелательная и уютная атмосфера. Здесь собрались активные, целеустремлённые фанаты спорта, не теряющие бодрости духа, всегда

готовые учиться новому и даже обучать других, – серебряные волонтеры.

И вот уже расставлены на столах хорошо знакомые собранные на мастер-классе игры, среди которых, конечно же, есть и новинки: «Зиг-Заг», «Гольф-Бильярд», «Эластик-Венге». Ко-

ординатор грантового проекта, и.о. заместителя председателя областной организации ВОИ по оргработе Анастасия Макарова в своей привычной доходчивой манере проводит инструктаж.

Представители РО Ардатов, Дивеево, Сарова, Перевожа, Вада, Дальнего Константинова, Арзамасской окружной и Арзамасской городской организаций очень внимательно слушают теоретическую часть. По ходу инструктажа переспрашивают, задают вопросы, оживлённо делятся первыми впечатлениями. Многие из них хорошо знакомы, часто встречались на спортивных соревнованиях и первенствах.

С трибун собравшимся в зале хорошо видны столы с играми и вся процедура практических навыков. Коротко и доступно инструктор Анастасия объясняет волонтерам правила игры в гольф-бильярд, сочетающей в себе элементы бильярда и мини-гольфа. Суть в том, чтобы при помощи кия ловко и метко забить девять бит в лунки. И она точными ударами отправляет биты, одну за другой, в лунки. Буквально за считанные минуты они у неё оказываются в лунках.

Да, вот что значит настоящий профессионал своего дела!

За «Гольф-Бильярдом» следовал показ игры «Зиг-Заг», пожалуй, самой сложной из новых игр. Шарик, управляемый игроком, должен катиться по извилистой дорожке, попадая на ячейку с цифрами. Чем дальше удастся игроку прокатить шарик, тем выше будет результат. Анастасия Валерьевна мастерски справляется и с этой задачей. Приводит шарик к финишу, заработав сразу максимальное количество очков.

И, под аплодисменты зрителей, в завершение мастер-класса она ещё представила и игру «Эластик-Венге». Суть её в том, чтобы с помощью резинки как можно быстрее перебросить свои фишки на поле соперника. Побеждает тот, на чьей стороне не останется фишек. Такая игра полезна для тренировки меткости и силы рук. Есть уверенность, что новые игры обязательно приживутся в НОО ООО «ВОИ». Что интересно, в спортивной части недавнего фестиваля «Дружба народов» многие из присутствующих спортсменов уже имели возможность познакомиться, и протестировать эти новые игры. Благодаря и это-

му не было серьёзных препятствий для освоения новых игр на этом мастер-классе.

После инструктажа всем участникам встречи представилась возможность попробовать свои силы на практике. Так, Нине Васильевне Кукиной из Ардатова удалось пару раз перебросить фишку. «Самая азартная и интересная игра, – поделилась своим мнением председатель Арзамасской РО Анна Ивановна Кротова. – Требуется внимательности и хорошей реакции. Уже хочется потренироваться, понять, на что ты способен. Членам нашей организации тоже очень нравится шашфлборд».

В завершение той полезной встречи на Арзамасской земле волонтеры поблагодарили администрацию ФОКа за радушный приём в проведении мероприятия на высоком уровне, а Анастасию Макарову – за отличный мастер-класс. А мы желаем всем нашим спортсменам быстрее осваивать новые игры и подготовить сильнейших участников к ноябрю на областной турнир в ФОКе «Заречный».

Любовь ЗАРЕЧНЕВА,
фото автора

√ Юбилей

Жизнь прожить – не поле перейти!

Сегодня мне хочется рассказать читателям об одной удивительной женщине. Большой труженице, являющейся образцом для многих из нас. Антонине Никитичне Ионовой. Практически вся её сознательная жизнь, а это почти 60 лет, тесно связана с нашим Вадским районом.

Антонина Никитична родилась 9 сентября 1944 года в многодетной крестьянской, очень трудолюбивой и дружной семье. Была самой младшей среди шести братьев. Она относится к той категории граждан, которых мы называем «дети войны». А это говорит о суровых тяготах военных и послевоенных лет, которые тяжёлым бременем легли на хрупкие детские плечи.

Их семья жила очень скромно. Своими силами построили дом под соломенной крышей. Дети росли трудолюбивыми. С раннего возраста помогали родителям в поле и на огороде. Выращивали картофель и овощи. Жилось как и всем гражданам страны советов неизмеримо трудно. Налоги платить нечем. Из-за чего в счёт погашения долгов со двора забрали кормилицу – козу. Воспоминание у людей было одно: всегда хотелось есть.

«...В школу мы ходили в любую погоду пешком за три километра от села. Одежду для нас родители шили сами. И мы донашивали её до конца. Младшие ребяташки донашивали за старшими. Мама не успевала штопать старые, изношенные вещи. Но всегда мы были чистыми и опрятными, понимающими и добрыми...»

Во время войны в семье не осталось взрослых, кроме матери. А братья – один меньше другого. Весь приют заключался в том, что сажали картошку и выращивали в огороде овощи. Даже варёную картошку всегда делили поровну. Голод одолевал постоянно. Приходилось просто выживать. Это уже много-много позже на подворье появилась коровёнка, поросята, куры.

Трудолюбие – это великое человеческое качество сполна передано ей от родителей. Отпечаталось навсегда.



Недаром кредо всей последующей жизни стали слова: «Жить – значит трудиться!»

Рано постигло горе их семью. Отец – участник Великой Отечественной войны, который рос в сиротстве, придя с фронта израненным, вскоре, в 55 лет умер. Антонине было 11 лет. В 1957 году не стало и мамы. Её убило грозой. Судьба родителей по сиротству, как преследовавший рок по наследству, повторилась и для Антонины.

Пришлось по полной испытать всё лихолетье малолетней девочке. Сколько пролитых слез и страданий пришлось испытать ей при потере любимой мамы. К ней она была очень привязана. Так в памяти и остались эти бессонные в слезах ночи...

Повзрослев, братья разъехались. Обзавелись своими семьями. Работа в сельском хозяйстве занимала у них всё свободное время. Решено было, что Антонина будет жить с родной тёткой – сестрой её мамы. У той было очень слабое зрение и повзрослевшей девочке хозяйство по дому приходилось вести самой. А это такие испытания. Познала и голод, и холод.

Приходилось ухаживать за скотиной, доить корову. Научилась ремонтировать хозяйственные постройки, делать кизяки и колоть дрова для того, чтобы истопить печь. Умела приготовить пищу, даже испечь хлеб. Летом ходила в лес за

грибами и ягодами. Полюбила рыбалку, а наловив рыбу, научилась её готовить. Очень признательна доброй соседке, которая обучала её всему, иногда и помогала.

Взрослея, глядя на своих братьев, Антонина тянулась к учёбе. Проснулось в ней какое-то непреодолимое желание к знаниям. И лучшими подарками для неё всегда являлись книги. Их обычно дарил ей брат на дни рождения. Даже такая тяжёлая детская жизнь не сломила её горячее стремление продолжать учиться. Решение получить образование усвоила твёрдо. Сдала вступительные экзамены в Макарьевский зооветеринарный техникум. А трудности, они только закаляли эту серьёзную и усидчивую девушку!

По окончании техникума стала работать в колхозе ветеринарным фельдшером. И вскоре произошла та незабываемая на всю жизнь встреча. Знакомство и дружба, переросшие в большую любовь с молодым человеком. Иваном Николаевичем Ионовым, впоследствии ставшим её дорогим мужем. Образовалась у них крепкая дружная семья. Основанная на искренней любви, глубоком уважении, понимании и вырубке. Как бы не банально это не звучало, но произошло соединение двух любящих сердец.

Радость и счастье в семью принесло рождение сына Игоря. «Думаю, редкая семья так как мы счастлива жили, – вспоминает Антонина Никитична. – После замужества я по настоящему почувствовала рядом крепкое и надёжное плечо. Обрела настоящую мужскую заботу».

Вскоре они приняли решение переехать в Вадский район. Продолжить учёбу. Антонина Никитична заочно поступила в Горьковский сельскохозяйственный институт. Окончив ВУЗ, получила очень важную на селе профессию зоотехника.

Завели на подворье скотину. В разное время были и корова, и коза, овцы, кролики, даже нутрий разводили. Позже построили добротный дом, вырастили сад. Имели земельный участок под картофель. Трудились, не давая себе покоя.

После окончания сельхозинститута работала главным зоотехником в районном управлении сельского хозяйства. Трудилась инициативно, творчески, с «огоньком». При её непосредственном участии были достигнуты значительные

успехи в животноводстве. И не случайно за особые личные заслуги в отрасли животноводства и большой личный вклад в социально-экономическое развитие района, в 1996 году ей было присвоено высокое звание «Заслуженный зоотехник РФ»! Позже удостоилась звания «Почётный гражданин Вадского района». Её награды перечислять не будем, их у неё великое множество. Всех уровней и достоинств. Расскажем о другом.

...Однажды она взялась за перо. Решила оставить для потомков повествование о своей нелёгкой судьбе. О преодолении трудностей, достижении поставленной цели в жизни. И о тех людях, с которыми посчастливилось трудиться вместе. В результате вышла книга с названием «Жить – значит трудиться». Как оказалось, очень нужная и поучительная, особенно для молодёжи.

...Сегодня несмотря на свой почтенный возраст Антонина Никитична не знает усталости и покоя. Активно занимается общественной деятельностью. Более 13 лет является председателем Совета старейшин при главе Вадского муниципального округа!

И надо сказать, что это очень важное общественное формирование под её руководством действует чётко и слаженно. Своевременно снимаются все наболевшие социальные важные проблемы для блага сельских жителей. Приходится удивляться тому, сколько у неё неотложных общественных нагрузок. И везде-то она успевает. Является заместителем председателя ветеранской организации, возглавляет комиссию смотра-конкурса «Лучший дом, сад, огород, цветник и ветеранское подворье». Курирует идеологические вопросы в местном ВОИ. Активна во всех проводимых культурно-спортивных мероприятиях. Вот такая умница. А ещё она примерная хозяйка, замечательная мать и бабушка. А для всех, кто её знает, является примером добросердечия, трудолюбия и твёрдого характера.

В день юбилея все мы, кто её знает, искренне желаем нашей уважаемой, неотомимой, дорогой Антонине Никитичне прежде всего крепкого здоровья! И конечно же, неиссякаемой энергии и силы духа на многие лета!

Надежда ПЛАТОНОВА,
председатель Вадской РО ВОИ